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Tisková zpráva Platformy proti hlubinnému úložišti
z  8. prosince 2017
Obce z Jistebnicka chtějí víc než jen další sliby

[bookmark: _GoBack]Končící a pravděpodobný nový ministr životního prostředí Richard Brabec dnes přijíždí jednat se starosty v lokalitě Magdalena (Jistebnice na Táborsku a okolí), která je jednou z ohrožených výstavbou hlubinného úložiště jaderného odpadu.  Starostové při této příležitosti vyzvou ministra, aby jim v nové vládě pomohl garantovat možnost hájit své zájmy při hledání úložiště jaderného odpadu. To bude možné na základě samostatného zákona o posílení práv obcí při vyhledávání úložiště.  Dle platného usnesení vlády má být věcný záměr zákona předložen do června 2018.
Obce také požádají, aby ministr Brabec odmítl plán Správy úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO). Ta dle dopisu ředitele Jiřího Slováka z tohoto týdne plánuje požádat počátkem roku 2018 o nová povolení průzkumných území pro další etapu geologických prací, která bude obsahovat i hluboké vrty a to na všech lokalitách a pak případně povolení vrátit, pokud lokalita nebude vybrána.  Nechtějí vypisovat bianko šek SÚRAO, které svůj postup mění každou chvíli.
Všechny obce v lokalitě – Jistebnice, Nadějkov a Božetice – jsou členy Platformy proti úložišti, jejímž cílem je prosazení takového způsobu hledání řešení problému vyhořelého jaderného paliva a radioaktivních odpadů, který bude otevřený, průhledný a v němž obce a veřejnost budou mít zákony dostatečně garantované možnosti hájit své oprávněné zájmy.
Současný postup státu je značně chaotický a v zástupcích samospráv ani občanech nevyvolává důvěru. Svůj podíl nese přímo i ministr Brabec, když zrušil dřívější rozhodnutí svého ministerstva [1] a prohlásil, že se znovu bude rozhodovat o prodloužení doby platnosti stanovení průzkumného území Magdaléna (a také Březový potok, Čertovka a Čihadlo), ačkoliv jeho platnost skončila na konci roku 2016.  Rozhodnutí ministra je v naprostém rozporu se zákonem, podle nějž nelze prodlužovat platnost rozhodnutí, která již neexistují.  Navíc SÚRAO oznámilo, že prakticky ani průzkumné území v letošní  roce nepotřebovalo [2].
Město Jistebnice, obce Nadějkov a Božetice a místní spolek "Zachovalý kraj" také již v roce 2015 podali žalobu na rozhodnutí ministra Richarda Brabce, kterým Správě úložišť povolil průzkumné území na lokalitě Magdaléna [3]. Ta však dodnes nebyla Městským soudem v Praze rozhodnuta.  
Vladimír Mašek, starosta města Jistebnice řekl: „Chápeme, že je třeba vyřešit problém s radioaktivním odpadem. Chaotické změny, utajování informací a neplnění slibů ze strany SÚRAO ale ukončily dialog s obcemi a spolky v dotčených lokalitách. Nechceme nic jiného, než férové jednání ze strany státu a možnost hájit oprávněné zájmy obcí. Jsme rádi, že toto můžeme dnes říci přímo ministrovi Brabcovi.“




Petr Nohava, mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti jej doplnil: „Vláda slíbila, že po letech odkladů v červnu příštího roku schválí věcný záměr zákona o posílení práv obcí při vyhledávání úložiště. Dokud nebude zákon přijat a nebudou jasná transparentní pravidla výběru, celý proces vyhledávání úložiště jaderného odpadu by se měl zastavit.“

Další informace mohou poskytnout: 
Mgr. Vladimír Mašek, starosta města Jistebnice, tel.: 602 442 799, e-mail: starosta@jistebnice.cz 
Ing. Petr Nohava, starosta obce Pluhův Žďár a mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti,          
tel.: 725 972 632, e-mail: pnohava@gmail.com


Poznámky:
[1] Rozhodnutí Ministra životního prostředí o rozkladu Správy úložišť radioaktivních odpadů pro lokalitu Magdaléna ze 7. 11. 2017:  http://www.nechcemeuloziste.cz/cs/lokality/magdalena/pravni-stav-mag/rozhodnuti-listopad-2017-magdalena.html 

[2] Sdělení SÚRAO z 22. 11. 2017: http://www.nechcemeuloziste.cz/cs/lokality/magdalena/pravni-stav-mag/sdeleni-surao-o-novem-pozadavku-prodlouzit-povoleni-pruzkumneho-uzemi-jen-do-konce-roku-2017.html 

[3] Žaloba proti rozhodnutí ministra životního prostředí ze dne 10. 4. 2015, http://www.nechcemeuloziste.cz/cs/lokality/magdalena/pravni-stav-mag/zaloba-proti-rozhodnuti-ministra-zivotniho-prostredi-ze-dne-10-4-2015.html 
image1.png
oo
Platforma proti GloZisti
Z‘A‘;




