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z 23. března 2017
Starostové a obyvatelé obcí vyzývají premiéra Sobotku: 
zastavte průzkumy pro úložiště

Platforma proti hlubinnému úložišti [1] oslovila premiéra Bohuslava Sobotku s výzvou, aby pozastavil současné zmatené hledání úložiště. Je přesvědčena, že nejprve je potřeba dohodnout a ukotvit potřebná pravidla a zákonné garance. Kontaktovala ho zrovna v době, kdy Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) opět přehodnotila svůj postup a odvolala se proti rozhodnutím Ministerstva životního prostředí, kterým nebyla prodloužena platnost průzkumných území. 
V důsledku chyb SÚRAO dnes již neexistují průzkumná území pro geologické průzkumy ve vytipovaných lokalitách a nebyly provedeny zdaleka všechny potřebné průzkumy. SÚRAO přesto hodlá na základě jen dílčích dat vybrat v roce 2018 lokality pro další a hlubší geologické práce. Tím jsou však jasně zpochybněna geologická a související bezpečnostní kritéria výběru úložiště. Postup státu vyvolává nedůvěru nejen v transparentnost procesu, ale také nejistotu, že nalezené místo bude garantovat nejlepší dostupnou bezpečnost po dlouhé stovky tisíc let.   
Nemáme dosud schválenou novou vládní koncepci nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem, která by měla poctivě porovnat a zvážit všechna rizika a přínosy uskutečnitelných řešení.  To, které bude upřednostněno, by mělo mít co nejmenší dopady na životní prostředí a na život lidí v dotčených obcích.  
Již mnoho let slibovaný zákon, který má řešit zapojení obcí do výběru úložiště, nedokázalo ministerstvo průmyslu vysvětlit svým vládním partnerům a jeho příprava byla odložena na termín daleko po volbách.  K dalšímu výběru lokalit ze strany SÚRAO by tak mělo dojít opět bez lepší garance práv pro samosprávy a občany dotčených lokalit. 
Na podporu svých cílů se členové Platformy rozhodli uspořádat již 3. ročník celostátního Dne proti úložišti a to v sobotu 22. dubna 2017. Opět se tak uskuteční řada veřejných akcí ve všech sedmi lokalitách v ČR.

Další informace může poskytnout: 
Petr Klásek, starosta Obce Chanovice a mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti, 
tel.: 606 745 795, email: obec.chanovice@email.cz

V příloze:
Otevřený dopis Platformy proti hlubinnému úložišti předsedovi vlády České republiky Bohuslavu Sobotkovi

Poznámka:
[1] Platforma proti hlubinnému úložišti sdružuje 22 obcí a 11 spolků ze všech sedmi lokalit, podrobněji na  www.platformaprotiulozisti.cz
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